
Exista însă un antidot, pe care teatrale 
trebuie să şi*l aplice singure : munca te-
meinică a consilhlor artistice, strădania 
pentru gàsirea unud profil specific al tea-
trului, aotivitatea spornica a secretariatelor 
literare etc. etc. 

CONFERINŢE EXPERIMENTALE 

Timide la început (prin frecvenţă), con-
ferinţele expérimentale au început să se 
facă din nou simtìte. După ,,o seară Has-
deu" prezentată de Teatrul Armatei — o 
conferinţă ţinută de I. M. Sadoveanu, 
urmata de spectacolul Tvei crai de la 
rasarti —, Teatrul National a serbato
ri t bicentenarul Schiller. 

Am asistat la o conferinţă sobră (Al. 
Philippide) documentata, reapirind un 
voit aer didactic (nenuonănaţii tineri în 
sala, înairmaţi cu maculatoare şi creioane 
îşi luau note), care ne~a prezentat o justă 
viziune asupra dramaturgiei lui Schiller, 
încadrat în coordonatele epoch sale, ana-
hzat în lumina curentului „Sturm und 
Drang", Schiller, poet dramatic cu ten
dante, Schiller, bard al libertăţii, a fost—şi 
prin propriile sale concepţii estetice — 
prezentat de poetul conferentiar. 

Din pacate, tocmai pe prima noasrră 
scena, partea de exemphf icari a fost pre-
zentată la un nàvel cu totul insuficient. 
Nu stiu din ce pròcina nici regizorul, nóci 
interpreţii şi mai ales nóci... fragmentele 
interpretate nu au fost nici ìntr-un fel 
prezentate, sau màcar anunţate. Carac-
terul de improvizatie a colorât neplăcut 
demonstraţia actorilor nostri, care de fapt 
nicd nu-şi cunoşteau aproape de loc ro-
luirdlle. MişcaUe stìnlgace, debutare reto
rica a rohwdlor, scene ridicole (la un 
moment dat, eroul principal din Conjuraţia 
lui Fiesco îşi bate pe umăr amicul de 
duptă, din a cărui mantie se ridica un 
nor de praf, desi pasămdte omul era unul 
din firuntaşid oraşului), toate acestea niu 
au putut ilustoa decìt negativ opera dra-
matìca a lui Schiller. 

Saiutìnd neluarea oonierinţjdbr, cerem 
cu stăruinţă mai multa giijă, exigenţă 
pentru exempldificari, desi (sau tocmai pen
tru că) publicul e format aproape in ma-
jordtate din auditori tinerd ce vin să ìn-
veţe şi mai ales să àubeasca teatrul... 
bun ! 

Al. Popovici 

PROMPTITUDINE 

Răspunzind unora din cerinţele formu
late cu prilejul consfătuirii dintre condu-
cerile teatrelor si responsabilii culturali din 
ìntreprinderi, care a avut loc la redacţia 
revistei noastre, Teatrul Armatei a initiât in 
ziua de 16 februarie, in sala Magheru, pri
ma consfătuire cu activiştii culturali din ìn
treprinderi, inshtuţh, şcoh etc. Ea constituie 
— după cum promite conducerea teatrului 
— doar ìnceputul, primii gasi pe calea 
stabilirii unei legături mai strìnse ìntre 
acest teatru si responsabilii culturali. Pe 
viitor, Teatrul Armated intenţionează să or-
ganizeze asemenea consfătuiri ìnaintea fie-
cărei premiere. 

în cadrul ìntìlnirii, Teatrul Armiatei a 
făcut cunoscute citeva din acţiunile proiec-
tate pentru o mai bună popularizare a spec-
tacolelor sale. Dintre acestea, apreciem ini-
ţiahvele de a da spectacole cu preturi reduse 
in salile din cluburile ìntreprinderilor, de 
a organiza irecitaluri de poezie sau specta
cole cu fragmente din piesele înscrise în 
riepertoriul teatrului, de asemenea, misura 
de a pune la dispoziţia comisiilor cultuirale 
din comitetele de ìntreprindere, programe, 
afişe, panouri, vitrine cu fotografa. 

Luând cuvìntul, delegatul Uzinelor Me-
talurgice Griviţa a propua teatrului să pună 
la dispozitia ìntreprinderilor, in scopul de 
a fi citate la stathle de amplificare, şi re
censii asupra pieselor introduse in reper-

toriu. 
Un alt responsabll cultural a subliniat 

neoesitatea reîmprospătării repertoriului, ma
rmi nuimărului de premiere — problema 
care a fost discutată pe larg la consfătui-
irea ţinută in Tedactia noastră. 

După dezbateri (despre care trebuie sa 
ne marturisim regretul că nu au fost în-
deajuns de vii, însumînd prea puţine luări 
de cuvînt din partea responsabililor cultu-
rah, afiati în sala), dramaturgul N. Tăutu 
a vorbit despre noua sa piesă Opriţi-l pe 
Dick Warrîngs. 

în continuare, a fost prezentat specta-
coïul eu piesa Lîngà Poarta Brandenburg, 
de Etfich Maria Remarque. Pirezentarea aces-

tui spectacol vine, de asemenea, să împli-
nească o veche doleanţă a responsabililor 
culturali, aceea de a h se crea de către 
teatre posdbihtatea să vada din timo toate 
spectacolele pentru a nu fi puşi în situatia 
neplăcută de a nu le cunoaşte, atunci cînd 
disitribuie bilete pentru eie. 

Apreciind iniţiativa Teatrului Armatei, aş-
teptăm ca şi celelalte teatre să-i unneze 
exemplul cît mai curînd, 

Ilie Ru su 
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